

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1902, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 81. — STEV. 81.

NEW YORK, MONDAY, APRIL 7, 1930. — PONDELJEK, 7. APRILA 1930

VOLUME XXXVIII. — LETNIK XXXVIII

PRVO DEJANJE CIVILNE NEPOKORŠČINE V INDIJI

V INDIJI SE JE ZAČELA ODLOČILNA BORBA PROTI ANGLEŠKI NADVLADI

Gandhi in njegovi učenci so začeli pridobivati sol iz morja ter s tem prekršili angleški monopol. Temu zgodovinskemu dogodku je bilo priča na tisoče oseb. — Za Gandhija ni nobenega povratka več.

JALAPUR, Indija, 5. aprila. — Štiristo policistov je dospelo danes semkaj in sto nadaljnjih jih je odšlo v Dandi, kjer bo pričel jutri Mahatma Gandhi pridobivati sol iz vode Cambayskega zaliva.

Mahatma Gandhi je rekel sinoči, da bo govoril vsaki večer, dokler ga ne bodo aretirali.

Skoro mesec dni je pošlo, odkar je Mahatma s svojo skupino vernih pristašev zapustil Ahmedabad, da se napoti k morju, ki je oddaljeno nekako 150 milj.

Skupina se je ustavila zvečer v vaseh, kjer je čestitljivi voditelj, katerega imenujejo "svetega", naribal pristaše ter dobival resignacije vaških glavarjev. Mahatma je jedel po poti le majhne količine posušenega sadja, kot je njegova stara navada. Nekateri njegovi privrženci so dobili ošpice in druge nalezljive bolezni, mala skupina je vztrajala ter korakala naprej.

BOMBAY, Indija, 6. aprila. — Danes se je začela v Indiji civilna nepokorščina proti angleški vladi, in otvorjen je bil boj za popolno neodvisnost Indije.

Odločilni trenutek je napočil, ko se je približal Mahatmi Gandhi s svojimi učenci solinam v bližini Dandi, zajel iz morja posodo slane vode ter pokazal navzočim soli, ki se je nabrala v nji.

Zbranih je bilo na tisoče in tisoče ljudi in vsi so bili nena priča tega zgodovinskega dogodka.

Vsi so bili v svojih srcih trdno uverjeni, da se je začel odločilni boj za neodvisnost Indije.

Gandhy se je v zadnjih dneh precej postaral.

V svojem govoru je rekel: — Zame ni nobenega povratka več. Za seboj sem požgal vse ladje in porušil vse mostove. Če me vsi zapustite, bom sam nadaljeval z bojem.

Oblasti so aretirale nekaj njegovih spremljevalcev, dočim so pustile Gandhija popolnoma pri miru.

V Ahmedabadu so aretirali nekega kapitana mla-doidindijske lige ter zaplenili pri njem malo količino soli.

Pristaši aretiranega so pričeli kričati: — Živela revolucija!

Manialu Kothariju so zaplenili pet funtov soli ter ga obsodili na šest tednov ječe.

V kratkem bodo zastavkali vsi Indijci, ki so uslužbeni pri Indijski železnici.

LONDON, Anglija, 6. aprila. — Tukajšnja javnost posveča dogodkom v Indiji večjo pozornost kot pa mornariški konferenci in drugim domačim vprašanjem.

Daily Telegraph poroča, da je plačal neki bogataš za prvo unčo soli, ki jo je pridobil Gandhi, \$155. Ta sol bo ena največjih dragocenosti v zgodovini Indije.

ZAGONETEN UMOR

LOCUST GROVE, Ga., 5. aprila. — Truplo pogrešanega črnca Wilkina, uslužbenca Pullman družbe, je našla danes policija v bližini tega kraja. Glava je bila z jopičem uniforme obešana na drevo, dočim sta nogi počivali na tleh. Pod levo ro-

ko se je nahajala rana, ki je vodila direktno v srce. Wilkina so videli potniki zadnjikrat v Maconu ob tleh zjutraj. Njegovo odsotnost pa so ugotovili šele v Atlanti.

GREEN PROTI IMENOVANJU J. J. PARKERJA

Možak, katerega name-rava imenovati pred-sednik Hoover članom najvišjega sodišča je velik sovražnik delav-skih unij.

WASHINGTON, D. C., 5. aprila. — Predsednik Ameriške Delavske Federacije, William Green, je danes pred senatnim justičnim odborom ostra protestiral proti imenovanju zveznega sodnika Johna P. Parkerja za člana najvišjega sodišča.

Parkerja je označil kot izrazitega zastopnika vsega organiziranega delavstva vsega organiziranega delavstva vse pravice. Pri raznih prilikah je zahteval, da je treba organizirane delavce ostro kaznovati v slučaju najmanjšega poskusa, da si s pomočjo štrajka izbi-šajo položaj.

Nadalje je Parker velik zagovornik injunkcij v pri delodajalcem ter se v tem oziru ne razlikuje do-šta od pokojnega Tafta.

ŽALOVANJE ZA KRALJICO VIKTORIJU

Truplo pokojne švedske kraljice bodo prepeljali na krovu bojne ladje v domovino. — Mussolini odredil splošno žalova-nje.

RIM, Italija, 5. aprila. — Truplo švedske kraljice Viktorije, ki je včeraj umrla v Rimu, bodo pre-vedli na veliki švedski bojni ladij v domovino.

Soglasno z načrti, ki so jih napravili švedski kralj Gustav in švedski diplomati v Rimu, se bodo vršile pogrebne svečanosti v sredo dopoldne ob enajstih. Istega dne bo privedeno truplo v neko nemško pristanišče, kjer ga bodo prenesli na veliko švedsko bojno ladjo.

Truplo bodo spremljali kralj Gustav Viljem in princesa Ingrid. Mesto Rim, kjer je preživela kraljica Viktorija zadnja leta zastran svoje bolezni, je vse v črnih zastavah. Fiedsednik Mussolini je odre-dil splošno žalovanje.

Takoj po otvoritvi današnje seje v poslanski zbornici je objavil mi-nistrski predsednik Mussolini smrt švedske kraljice ter proslavil po-kojno kot veliko in odkritosrčno prijateljico Italije.

Zbornica je nato poslala sozhalno bržjavko švedskemu kralju.

BERLIN, Nemčija, 5. aprila. — Badenska državna vlada je izreklo švedskemu kralju svoje sožalje radi smrti kraljice, ki je bila, kot znano, badenska princesnja ter zadnja vnukinja cesarja Viljema I. Badenska država je razbesila vse zastave na polrog in tudi nemški predsednik Hindenburg je izrekel sožalje.

PREPOVEDAN PRIHOD

VANCOUVER, B. C., 5. aprila. — Canadske priseljeniško oblasti so prepovedale znanemu dirigentu Paulu Whitmanu in njegovemu or-kestru prihod v Canada. White-mannov orkester bi moral igrati pri dveh plesnih zabavah v Canadi. Whitman je iz tega vzroka pre-klical vse nastope v canadskih gledališčih.

ODOBRENJE YOUNGOVEGA NAČRTA

Franc. poslanski zborni-ci je sledil tudi franco-ski senat. — Proti odo-brenju je bilo samo 8 glasov.

PARIZ, Francija, 5. aprila. — Francoski senat je danes z ogromno večino odobril Youngov načrt. Proti predlogu je bilo oddanih 8, za predlog pa dvestoštiriinosemde-set glasov.

Francoska poslanska zbornica je odobrila s 530 glasovi, zatem ko je ministrski predsednik Tardieu po-jasnil, kakšni nevarnosti bi se izpo-stavila Nemčija, če bi točno ne pla-čevala reparacijskih plačil.

V zbornici so proti Youngovemu načrtu glasovali rojalisti in komu-nisti.

Nadalje je senat tudi z veliko več-ino odobril pogodbo z Nemčijo gles-des izpraznitve Porenja, ker je že prejšnji teden storila poslanska zbornica.

Zadeva glede Youngovega načrta in izpraznitve Porenja je za Fran-cija rešena. Youngov načrt je v Franciji in v Nemčiji postavno u-veljavljen. Odobrili ga mora še belgijski, angleški, italijanski in ja-panski kabinet.

PRESEDNIK HOOVER RIBARI

RAPIDAN, Va., 5. aprila. — V tu-kajšnje potoke je prišel ribarit predsednik Hoover. Lov bo obilen, ker je zdaj pripravnejši čas za po-črtvi. V Hooverjevi družbi se na-hajajo generalni pravdik Mitchell, tajnik za ohranjanje zadeve Wilbur, trgovinski tajnik Lamont, predse-dnikov tajnik Lawrence Ritchey in predsednikov zdravnik kapitan J. T. Bon.

JUVELIR USTRELIL BANDITA

V soboto popoldne je prišel ban-dit v juvelirsko prodajalno Morica Kalisa na Broadwayu v New Yorku ter prisilil gospodarja ter navzoče-ga urarja Nesturja, da sta se umak-nila v zadnjo sobo prodajalne. Po-tem, ko je oba tam zvezal, se je napotil v prodajalno ter pričel po-vestem mirno praznični blagajno. Med-tem pa se je posrečilo Kalisu opros-titi vzei ter potegnil iz žepa revol-ver, katerega je bandit očividno prezrl. Kalis je ustrelil od zadaj na bandita, ki je bil zaposlen pri bla-gajni. Zadel ga je v levo stran. Bandit je skušal nato pobegniti in Kalis je ustrelil še enkrat. Zadel ga je boljše in ko je dospela policija, je bil bandit že mrtev. V njegovem žepu so našli karto z naslednjim napisom:

J. D. Drake, Detroit, Mich.

SMRT V ZRAKU

SHIRO, Texas, 5. aprila. — Dve osebi sta se ponesrečili, ko je pri-čelo naenkrat goriti letalo ter pad-lo na tla. Nesreča je postala šele odita, ko so slučajno našli ostanke letala.

NOVA ZRAČNA ČRTA KMALU OTVORJENA

MADRID, Španska, 5. aprila. — Tukaj je postalo danes znano, da bodo v Nemčiji zgrajene zračne la-dje še tekom maja otvorile redni poštinski in tovarni promet med Berlinom, Seviljo in Fernambucom. Nemški in španski piloti bodo na krovih zračnih ladij.

MACEDONIJI PRETI KRIZA

Bolgarska vlada ima ve-liko težave z bolgarski-mi revolucionarji. — Napetost med Jugosla-vijo in Bolgarsko nara-šča.

SOFIJA, Bolgarska, 5. aprila. — Angleška vlada je ponovno zahte-vala od Bolgarske, naj z vso odloč-nostjo nastopi proti macedonskim revolucionarjem.

Zunanji minister Buroff je bil prejšnji teden dvakrat pri angl. poslaniku ter mu rekel, da je skro-mo nemogoče ustreči angleškim za-htevam.

Odločni nastopi bolgarskih obla-sti sa povzročili v deželi veliko raz-burjenje.

Ko sta bila aretirana macedonska revolucionarna voditelja Ivan Kar-razdov in Strahil Kaznigorov, je priklopilo razburjenje do viška.

Oba imata na razpolago izborne alibije ter jima najbrž ne bo mo-goče dokazati krivde.

Ako bosta oproščena, se bo na-petost med Bolgarsko in Jugosla-vijo še povečala, ker Jugoslavija zahteva, da ju morajo strogo kaz-novati.

Generalu Žihovu je bilo poverje-no izvršenje novih določb ter stro-go kaznovanje macedonskih vsta-šev.

General je prošil za vpokojitev, ker je dobil iz južnega dela Bolgar-ske več pisem, v katerih, mu prete, da ga bodo usmrtili, če se bo še nadalje vmešaval v macedonske za-deve.

DRZAVLJANSKA VOJNA NA KITAJSKEM

Nankinska vlada je na-povedala vojno gover-nerju province Šansi. Kaj Šeku je ostal zvest poglavar Mandžurije, Čang Liang.

NANKING, Kitajska, 5. aprila. — Kitajska nacionalistična vlada je danes napovedala vojno takozva-nemu "uzornemu" guvernerju pro-vince Šansi, Yen, Hsi Šanu.

Šan je pred kratkim izjavil, da bo strmoglavil Kaj-Šeka ter nacio-nalistično vlado.

Včeraj je izdala nankinska vla-da proti njemu zaporno povelje. Kaj Šeku je ostal zvest poglavar Mandžurije Čang Hsue Liang ter se bo z njim vred zoperstavil vstajskim poveljnikom severnih kitajskih provinc.

Vladi vojaki upajo, da bodo ban-dite kmalu zajeli ter oprostili jet-nike.

SREČNA DEDINJA

CHICAGO, Ill., 5. aprila. — Da-nes je odpotovala proti New Yorku Mrs. Mary Lou Bay, osemindvajset-letna strežajka v nekem tukaj-šnjem restavrantu. V New Yorku je umrl njen stric, osemindvajset-letni Rudolph Lizak ter ji zapu-štil \$250,000 vredno posestvo.

CENENI MEHIŠKI DELAVCI

Zastopniki farmerjev so izjavili pred senatnim odborom, da so ceneni mehiški delavci abso-lutno potrebni. — Stali-šče organizacij.

WASHINGTON, D. C., 5. aprila. — Senatni in poljedelski odbor je dan-es zasljal voditelje raznih far-merskih združenj, ki so izjavili, da so ceneni mehiški delavci neobhod-no potrebni za ameriško poljedel-stvo.

Zasljan je bil tudi poslujoči dr-žavni tajnik Cotton in je izjavil, da se je izza lanskega leta, ko je zavzel Hoover predsedniško mesto, priseljevanje iz Mehike znatno skri-čilo, to pa vsled tega, ker posveča-jo uradniki izvajanju priseljeniških postav dosti večjo pozornost.

Senatni odbor se bo moral baviti z raznimi predlogami, predvsem s predlogom senatorja Harris-a, de-mokrata iz Georgije, ki zahteva, naj bi se uveljavil za priseljevanje iz Mehike in iz centralno-ameri-ških držav kvotni sistem.

Glavo besedo pri vsem tem bo imelo seveda organizirano delav-stvo.

MUENCHEN V SUHEM DOKU

Severonemški parnik "Muenchen", ki se je potopil po eksploziji dne 11. februarja, je spravilo včeraj šest vlačilnih čolnov v Toddov suhi dok v Brooklynu. Na krovu parnika se nahaja še vedno šest tisoč ton to-vara.

OSLEPARJENI IZSELJENCI

LIZBONA, Portugalska, 5. aprila. — Več oseb je bilo kaznovanih od sto do petsto dolarjev, ker so oslepa-riili ljudi, ki so se hoteli izseliti. Ob-ljubljali so jim ponarejene potne listine ter jim rekli, da jim bodo v Ameriki preskrbeli dobre službe. Nekli moški, ki je dejanski izseljeval-ponarejene potne listine, je bil o-sojen na večmesečno ječo.

RAZSTAVA KRONSKIH DRAGULJEV

Kronski zaklad je sedaj spravljen v jeklenih o-marah državne banke. Med glavnimi zanimi-vostmi se nahaja krona Katerine Velike.

MOSKVA, Rusija, 5. aprila. — Sovjetske oblasti nameravajo v kratkem razstaviti ruske kronske juvele.

Nekdanji kronski zaklad, kojega vrednost cenijo nekateri na dve-sto štiriinšestdeset milijonov dolar-jev, se nahaja sedaj na prostoru, ki je težko dostopen ljudem, ki mo-rajo imeti posebno dovoljenje vla-de.

Pristaši načrta za razstavo izjav-lyajo, da bi taka javna razstava pri-važila številne radovedne turiste z Rusijo ter s tem nudila deželi nov vir obiskov. Temu nasproti pavra-čajo nasprotniki načrta radi velikih stroškov, ki so zvezani s tako jav-no razstavo. Razventega pa bi bilo treba nastaviti dosti paznikov, ki bi stražili kronske dragulje.

Sedaj se nahaja kronski zaklad v jeklenih omarah državne banke. Med glavnimi dragocenostmi se nahaja velika krona Katerine Ve-like, ki ima pet tisoč demantov, vrednih dva in petdeset milijonov dolarjev.

Slavno žezlo carja vsebuje zna-menite Orlove demante ter je vred-no nekako dva in trideset milio-nov dolarjev.

GROZEN ZLOČIN

ST. PAUL, Minn., 5. aprila. — Danes so prišli tukaj na sled zve-rinskega umoru, kojega žrtve je postal 15-letni Earl Tague, sin ne-kega tukajšnjega krojača.

Fant je bil zvaljen v neko ma-lo kočjo, kjer ga je zločinec sskel, privezal na posteljo in napadel. Ker je kričal na pomoč, mu je zatlačil z sunjami usta, vsled česar se je za-dušil. Truplo je zatem zapeljal z vo-zičkom k železniški progi.

Policija dobi zločina nekega za-morca, ki je dolgo časa prebival v omenjeni baraki.

DENARNA NAKAZILA

ZA VAŠE RAVNANJE NAZNAJAMO, DA IZ-VRSUJEMO NAKAZILA V DINARJIH IN L I R A H PO SLEDEČEM CENIKU:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.30
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.80
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V DOLARJIH:

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30 — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraž navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih naka-zilih priporočamo, da se poprej z nami sporazumete glede načina nakazila.

Izplačila po pošti so redno izvršena v dveh do treh tednih. NUJNA NAKAZILA IZVRSUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK

62 Cortlandt Street New York, N. Y. Telephone: Barclay 0386

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 316 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za celotni let \$1.50

Subscription Yearly \$6.00. Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenrednih nedelj in praznikov.

Doplac brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovno pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejše bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 316 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 1878

AMERIŠKA DELEGACIJA

Objava, da so si ameriški delegati že zamčili prostore na parniku "Leviathan" ter da bodo odpotovali dne 22. aprila proti domu, je podobna objavi predsednika Wilsona, da bo odpotoval na krovu parnika "George Washington, ko se je pojavil zastoj na Versaillski mirovni konferenci.

S tem je hotel reči Wilson ostalim delegatom: — Če nečete storiti po moji volji, storite brez mene, kot vam je drago.

Državni tajnik Stimson pa tega ne namerava. Njegove rezervacije na parniku so samo pogojne. Najbrž se ni izneveril geslu tajniku Adamsa, ki je rekel: — Zborovali bomo, dokler vsega ne uredimo!

Konferenca se ne bo razšla brez uspeha. Če druga ne, bo sklenjena že vsaj kaka manj važna mornariška pogodba, da že vsaj ne bo vse delo zastojno.

Če se izjalovijo vsa upanja, bo sklenjena pogodba glede bojnih ladij, kar bo velikega pomena za zmanjšanje mornariških stroškov in za zamenjanje miru. Tudi delavnost submarinov bo precej omejena.

Zaenkrat se še ne ve, če bodo te določbe vključene v pogodbo petih velesil ali v pogodbo treh velesil.

Število bojnih ladij pa zaenkrat ne bo zmanjšano, darsi sta po tem precej odkritosrčno strmelna predsednik Hoover in angleški ministrski predsednik Ramsay MacDonald.

Zaenkrat stopa v ospreje vprašanje, kdo je bila povzročitelj nesoglasja na londonski mornariški konferenci. Tega povzročitelja ni mogoče natančno ugotoviti.

Enkrat dolže Francijo, enkrat Italijo, zdaj zvrčajo krivdo na Veliko Britanijo, zdaj na Japonsko.

Tudi vloga, ki jo igrajo Združene države, je izpostavljena raznim kritikam.

Najbolj razočaran med vsemi je seveda predsednik Hoover, ki je bil resno zato, da se zmanjša oboroževanje na morju.

Amerika bi se zadovoljila z najnižjo mero, toda ostale velesile niso hotele dosti slišati o tem.

V Washingtonu že govore politiki kakšen vpliv bo imel na politično moč predsednika uspeh ali neuspeh mornariške konference.

Eno je že gotovo. Tudi če bi slo vse posreči, bi ne bila pogodba tako znamenljiva kot si jo je Hoover zamislil.

Ako se bo vrnil Stimson, tako ali tako pogodbo, je senat ne bo pravočasno odobril, da bi pomagal republikancem pri kongresnih volitvah meseca novembra.

Madžarski dvoboji.

Madžari so bili do razpada Avstro-Ogrske znani kot "viteški narod" posebno zato, ker so se zelo navduševali za dvoboje po znani "Če teče kri, iz nosa teče" kati Madžarom so bili dvoboji navadno samo komedija. Glavno je bilo, da so priobčile novice fantastična poročila o dvobojih odličnih mož, zlasti ministrov in politikov. Madžarski državniki so se radi spoprijeli v dvoboju, da so si delali reklamo. General Fehervary je imel 12 dvobojev, ko je bil minister, pa ni bil nobenkrat ranjen. Dvoboj je imel še kot 76 letni starček. Šent dvobojev je imel ministrski predsednik Grof Tissa, pa tudi on ni bil nikoli ranjen. Največ dvobojev in sicer 38 je imel poslanec Gajari. Njega so dvoboji tako malo razburjali, da so ga morali sekundant izstreliti pred dvobojem vedno prebuditi iz trenega spanja.

Je dobil lepo "darilo" v znesku 100.000 cekinov. Zato so ga stanovski tovariši bejkočili. In moč je hotel rehabilitirati z dvobojem. Pozval je na dvoboj grofa Stefana Karolyja, ki ga je pa ustrelil. Grof Stefan Kogelich, mojster-sabljač, se je sprijel z nekim mladim poslancom, ki pa sploh ni znal sukati sablje. Posledica prepira je bil dvoboj, pred katerim se je grofov nasprotnik samo dva dni učil sukati sabljo in vendar je grofa usmrtil. Tudi znani madžarski pisatelj Herczeg je ubil v dvoboju svojega nasprotnika. Kratkovidni častnik in poznejši državni tajnik F. Bolgar je imel dvoboj z znamenitim strelcem, polkovnikom Schleyerom. Schleyer je kadič cigaro, ko je pomeril in zaklical, da bo Bolgar kmalu zvedel, kdo je. Toda čih je zgrabil in v naslednjem hipu se je sgrudil mrtov na tla. Kratkovidni Bolgar je streljal, ne da bi pomislil pa je vendar zadel mojstra-strelca v srce. Zda je dvoboj tudi na Madžarskem se legnil.

WAUKEGANSKE IN DRUGE NOVICE

Poroča JOŽE ZELENČ.

Včasih že res ne vem, kam bi najprej pisal, da bi bilo na vse strani ustrešeno.

V predalu je kup pisem, na katera je treba odgovoriti. V stari kraj je treba voščiti sorodnikom in prijateljem velikonočne praznike itd. Onim, ki so mi voščili za god, kar tem potom najlepša hvala.

Urednik Glas Naroda vprašuje, če bo tudi za Veliko noč kaj dosti oglasov iz naše naselbine. Oglasov bi se že dobilo, če bi bilo več prostega časa za nabiranje. Nekaj pa upam, da jih bo vseeno.

Peter Zgaga se je tudi pričel oglašati, da ni še vedno nič poročila glede one zlatne sedemletnje kapljice.

Kakšnem človeku se včasih še ustreže. Petru Zgagi pa ni mogoče ustreči na noben način.

Ko smo mu predlansko leto v jeseni poslali malo suhih rebere in par klobas, se je držal kralja in se jezil, ker ni bilo olega nabasane in presušenega želodca. Letos sem iztaknil neke nekat kapljice, čez sedem let stare. Seveda se ne sme misliti, da je te pijače kar cele galone, ampak le par steklenice.

Mislil sem si: Zgaga, kot strokovnjak in izborni poznavalec dobre kaplje, bo gotovo vesele, če mu na kak način dostavim flaško vake izvanredne robe. Pa kaj mi mrha odgovori? — Zapsal je: Če že misliš kaj oddati pošlji raje sedem flaš lanskega, namesto ene sedemletnega.

Sedaj mu pa ustreži, če mu more. Kje pa naj dobim koga, da bi hotel prenašati in paziti na paragon pijače tako dalje od tu v New York? Če bi se mu med potjo po nesreči kaj polilo, pa še verjet ne bi, kakor ni vrjel pred dobrim letom, kaj Oblaku, ko sem mu oddal zanj malo pokušnje iz moje kleti. Sedaj sem prepričan, da Petru ni mogoče nikoli ustreči.

Če bi mu slučajno kak rojak farmar iz Willard, Wis. sporočil, da mu namerava poslati levo mlado telico, bi mu Peter prav gotovo odgovoril, naj kaj redi in pošlje, ko bo že lepo rejena mlozna krava, ker za družino rabi vsak dan precej mleka. Zato tudi jaz še sedaj ne vem, če mu bo s flaško 7-letnega sploh kaj ustreženo ali ne.

Predpust smo praznovali v naši naselbini letno prav veselo. Pa za poročanje o tem je sedaj sredi pošta že skoro prepozno. Omenim naj le, da je bil na maskarado Slavenstva Narodnega Doma naval ljudstva kakor tudi dostopnih mask omenen, ter je samo ena skupina obstojala iz 35 oseb, katere so predstavljale pred in povojno dobo.

Naprej so kerkrali mladi fantje "krašeni s cvetjem k vojakom v spremstvu deklet in županov na čelo sprevoda. Za njimi nezakonske matere iz zaledja z v zaključno oblečenimi otroci, nato mati z v vojni osepelimi sinovi, za njimi hromi vojaki in bele oblečene bolniške strážnice. Ta skupina je bila res zelo pomembna.

Bilo je še več drugih skupin in posameznih mask, med katere je bilo iz blagajne Narodnega Doma razdeljenih sto dolarjev nagrade. Zelo originalna sta bila tudi vrhniški mezar in njegova žena s stancem na vszki in vsakovrstnimi mesnimi izdelki.

Pred par tedni je bila v Narodnem domu prirejena od dramskega odseka tudi krasno uspela igra: "Prisega o polnoči".

Tako lepo in izvrstno igrane igre že dolgo nisem videl. Dvorana je bila tudi vsa zasedena, kar napravi na igralce še prijetnejši vtis.

Ta mesec 11., 12. in 13. aprila pa bo razstavljen v Narodnem Domu Mr. Gregor Perušek okrog 50 svojih slikarskih del. Za eno sliko je prejel nagrado na Art Institute v Chicago. Vstopnina je samo 25 centov za kritje stroškov razstave. Pričakuje se obiska tudi iz sosednjih naselbin.

Kolikar mi je znano, se je oglašila štorklja pri rodbini naročnika S. Debeljaka v North Chicago ter pustila krepkoga sina, ter je vse zavrnila.

Umrla pa je v Waukegan Mrs. Žerovnik.

Kakor o Božiču, tako sem tudi za velikonočne praznike zbral lepo vsoto vrhniških revežev v približek. Ta akcija je v splošnem tukaj in v drugih naselbinah živčnih vrhničanov, kateri so tej ideji zelo naklonjeni.

Posebno velikodušno se je to pot izkazal rojak Lovrenc Nagode, Meletov iz Mirk, kateri živi v Millvale, Pa., te je v Ameriki že skoro 40 let. O tej akciji je čital kot dolgoleten naročnik v Glas Naroda ter mi piše, da tam ni drugih vrhničanov, kot: Oblakov Stefan iz Hriba, kateri je čez 90 let star, ter se lahko reče, da je eden najstarejših Slovencev v Ameriki.

Dosedaj so prispevali v ta lepi namen po 5 dolarjev: Lovrenc Nagode, Millvale, Pa.; po 2 dolarja: Frank Arhar, Frank Hrdus, Frank Petkovešek, 10. St. Jože Zelenc in John Rep. starejši; po 1 dolar: Frank Opeka, Anton Celarec, John Gregor, Mrs. Frances Klavžar, Waukegan, Mrs. Frances Rozi Svetec, No. Chicago, in Mrs. Nežka Zaklarič iz Clevelanda.

Skupaj je do sedaj 22 dolarjev. Kdor želi v ta namen še kaj prispevati, stori to lahko do 12. t. m., ker potem se odpošlje bazojavno na Vrhniko Franc Jesenkotu, da razdeli kot ponavadi pred prazniki med najpotrebnejše vrhniške siromake.

Od doma sem prejel tudi poročilo, da se je oglašil na Vrhniki Mr. J. Rems, tu znan pod imenom Jože z Most.

Ogledal si je tamkaj prostor za Cankarjev spomenik ter se izrazil, da lepšega in primernejšega prostora tam ni kot on poleg Kmetске posojilnice.

Zadnje čase so napravili v Ljubljani pravi pogon proti odboru za Cankarjev spomenik na Vrhniki. V časopisju izliva vso jezo in togoto, ker ne dobe odločilne besede in oblasti nad denarjem.

Tudi v ameriških slovenskih listih je precej pisanja o tem. V "Prosveti" si je drznil nek "Publikus" napisati celo to, da naj se pomaga zbrisati sramoto z Vrhnike. Ne spušcam se rad v polemiko, toda s takimi nesramnimi napadi — roke proč od Vrhnike.

Če je treba zbrisati kje kako sramoto, jo je treba zbrisati najprej v Ljubljani, kjer niso mogli dati Cankarjevemu spominu drugega kakor ime umazani stezi ob smrdljivih strugi Ljubljanskega kanala.

O tem se bo dalo mogoče mero-dajnim gospodom v Ljubljani o priliki še kaj več napisati.

K zaključku vesele velikonočne paznike vsem prijateljem in znancem!

Obsejen ubijalec.

Pred sodiščem v Travniku se je dni vršila razprava proti 50-letnemu posestniku Lazarju Jelencu iz Znanice, ki je brez poviada napadel z nožem Rasima Zadića, Karla Milmacherja in Avda Ovdica. Prva dva sta bila takoj mrtva, dočim se tretjemu obrata na boljše. Jelač je bil obsojen na 8 let težke ječe.

Svinje raztrgale otroka.

V selu Semnik pri Carovem sta odšla te dni zakonca Jovanovič doma, pustivši 18-mesečno dete doma. Otrček je odšel na dvorišče, kjer so ga pa svinje napadle in požrle.

Krvava rodbinska tragedija.

V Temerinu se je te dni v hiši posestnika Barna odigrala grozna rodbinska tragedija. Barna, ki se je pred leti vrnil iz Amerike, se z rodbino ni razumel. Prepričani in pretepi so bili na dancnem redu. Te dni popoldne je odšel njegov pastorek Jova Franca z doma. Med tem se je pa očem zopet sprijel z ženo in hčerko ter začel obe pretepati. Zeklenil je vrata in skočil po sekuro, s katero je začel ženski preganjati po hiši. Njune klice na pomoč so čuli sosedje, ki so se začeli vbirati pred hišo. Nenadoma se je vrnil pastorek domov. Videč mater in sestro v nevarnosti, je zlezl čez ograjo in skozi okno v hišo. Ko ga je Barna zagledal, je s sekuro v roki planil proti njemu, pa mu je fant sekuro izvil iz rok. Barna je planil v kuhinjo in pograbil velik kuhinjski nož. V silobranu ga je pastorek opazil s sekuro po glavi. Barna je bil takoj mrtav, mladi ubijalec pa se je sam javil sodišču zdravo.

ZA DOM SLEPIH V LJUBLJANI.

Louis Palčić, 1240 S. Main St., Greensburg, Pa., \$1.50. J. T. Miller, Anaconda, Mont., \$2.00. Denar sprejeli in ga bomo poslali na pristojno mesto.

Uredništvo.

PRIMORSKE NOVICE

Ministrstvo za narodno vzgojo je nakazalo na predlog šolskega skrbnika za Juljsko Benečijo in Zader 28.500 lir podpore nekaterim deškimi azilom v obmejnih pokrajinah.

V mesecu februarju je bilo v tržaški luki skupnega prometa 3.667.834 kvintalov napram 3.662.431 v lanskem februarju. V letošnjih prvih dveh mesecih je bilo v tržaški luki prometa 8.032.705, lani ua 8.126.689. Tako letošnji promet ni dosegel lanskega v januarju in februarju, ko je divjala izredna zima.

V Lokovec je umrl dalec naokoli znani posestnik in kovač Stefan Podgornik, ki je čakal častiljivo starost 87 let. Pred vojno je bil dalje časa župan v lokovski občini.

V Pliskovici so pokopali posestnika Alojzija Suca, ki je bil marljiv odbornik tamosnje posojilnice. V Divači so spremili k zdajnjemu počitku železničarja Karla Škrinjarija, ki se je ponestril na postaji pri eksploziji nekoga kotla. Naj počiva v miru!

Elegantno kavarno "Roma" v ulici Carducci v Trstu so zaprli. Nekaj časa je uspevala dobro in ko je gospodarska kriza pretresla tudi imovitejše sloje v mestu, se je hitro pokazalo, da se velika kavarna "Roma" ne bo mogla vzdržati. Pred vojno se je imenovala kavarna "New York".

Okoli vinogradnikov po Istri sta hodila dva mlada gospoda, ki sta se izdajala za vinska trgovca iz Trsta. Kupčije z vinom je v Istri malo. Zato sta dobila polno ponudnikov dobrega istrskega vina. Govorila sta mnogo, kmetom sta dajala le malo denarja, podpisovala pa sta menice z zagotovilom, da bodo kmalu izplačane. Tako sta spravila iz Istre okoli 750 hektolitrov vina za 50.000 lir. Sleparka, ki se pišeta Mario Znanil Giuseppe Mladini, je tržaška policija te dni zaprla.

Vlada hoče pomeniti živinorejstvo. Zato razpisuje živinorejske nagrade v znesku milijonov lir. Na Juljsko Krajino odpade za gorško, tržaško in videmsko provinco po 65.000 lir, za reško, istrsko in zadarsko po 20.000 lir. Nagrado dobi živinorejec, ki od 1. oktobra t. l. do 30. septembra 1933 najbolj pomenito število svoje živine.

Iz Soče na Bovškem se je izselilo v zadnjem času v belgijske in nizozemske rudnike okoli 40 mladih ljudi.

Trgovina s idrijskimi čipkami uspeva vedno slabše, v glavnem zato, ker ni nikake organizacije, ki bi ščitila čipkarstvo v mestu. V zimski sezoni je položaj še slabši, ker prihaja mnogo čipk iz gorskih vasi, katerim je cena najnižja. Idrijska čipkarica zasluži pozimi na dan kvečjemu eno liro.

ZAMENJAVA STARIN

BERLIN, Nemčija, 5. aprila. — Prizadevanja egipčanske vlade, da doli zopet nazaj slavno soho, ki se nahaja sedaj v Berlinskem muzeju, bodo sedaj najbrž uspešna, kajti pruska muzejska uprava je izjavila, da je zadovoljna z izmenjavo te sohe za davo spomenika staro-egipčanske umetnosti.

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo. — Uprava lista

Velikonočni prazniki se bližajo...

GOTOVO se boste tudi to leto spomnili svojih dragih v stari domovini, z malim ali večjim denarnim darilom za velikonočne praznike. Pripravljene smo popolnoma za točno izvršitev vseh naročil, vendar prosimo, ne odlašati in nam naročila poslati čimprej mogoče. Večkrat se odpomore nujni potrebi, in veselje obdarovancev se podvoji, ako doše denar pravočasno.

SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

Peter Zgaga

Mož, ki je bil bolj kratke pameti, je osorno zavrnil soseda pri misli: — Nепrestano govorite o nekem oslu. Pa že vsaj ne mislite mene.

— Bog obvaruj. — je odvrnil sosed, saj je dosti drugih oslov na svetu. Možak je bil z odgovorom popolnoma zadovoljen.

Učitelj je razlagal učencem ustroj človeškega telesa. — No, kje imaš srce? — je vprašal učenčka. Učenček ga je pa debelo gledal in ni vedel povedati. — No, kje cutis udarec? — ga je navajal učitelj, ter mu je položil roko na srčno stran. — Ali ne cutis tukaj udarec? — Ne, — je odvrnil učenček — udarec cutim prav na drugem kraju.

Danes bo začel izhajati v listu nov roman, ki bo baje tako lep, da se bodo moški solzili in ženske jo kale. Pa tudi brez smeha in ljubezni ne bo. Tudi konec bo dober in nepričakovan.

Ko bodo čitatejši prečitali do konca, se bo glasila njihova sodba: — Ja, kaj tako lepca pa se nikoli ni bilo.

Možak je ves razburjen pritekli v veselo družbo ter oznanil presenetljivo novico: — Moja žena je ponoči dobila dvojčka!

— Aaa? — so se začudili — prijatelji. — Tak, dvojčka, dvojčka? To je pa lepa. Čestitamo, čestitamo. Kaj pa sta: fanta ali punca? — O, ne, — je odvrnil rojak, — fant in punca. Toda čakajte, ne vem pravzgotovo. Mogoče je narobe. Mogoče je punca in fant.

V neki družini sta bili dvojčeta, živahni deklici, ki sta si bili skoro na las podobni. Družina je bila jako bogata in deklici sta lahko počeli, karkoli se jim je izljubilo. Ko sta dosegli starost sedemnajstih letih, so začeli škrici za njima noreti, toda njima ni bilo za škricce mar. Izbrali sta si dva rokodelca, dva priprosta fanta. Vedno sta bili enako oblečeni, najrajši v belo obleko. — To je pa čudno, — je rekla mati nekoga dne — da ima Nana v perilu dva para belih nogavic. Ana pa kar pet parov. Dekli se pa zadeva ni nič čudna zdelo. Vedela je namreč, da je Nana zaljubljena v mladega pekoveškega pomočnika. Ana pa v čednega, postavnega dimnikarja.

Po dolgih letih sta se sestala prijateljca. — No, kako je kaj? — Slabo, slabo. Zadnja leta sem večinoma brez dela. Kaj s teboj? — O, jaz pa delam neprestano, vedno za iste ljudi: za ženo in za pet otrok.

Ljudski števec imajo dosti sitnosti in opravka. Posebno z ženskami. Kajti nobena jim neče zlepa povedati, koliko je stara. Zakaj tajiti starost? To je vendar največja nezmisel. Pri ženskah ne odločujejo leta. Pri ženskah odločuje srce. Dosti je takih, ki so mlade po letih, pa imajo ostarelo srce, in dosti takih, ki so stare po letih, pa imajo mlado srce in kikirjo do kolien.

Iz neke jetnišnice v New Jersey je pred petnajstimi leti pobegnil neki kaznec. Te dni so ga prijeli v Wyomingu ter ga odvedli nazaj v New Jersey, kjer bo odsedel odmerjeno mu kaznen in še par let več na nameček. Pa naj še kdo reče, da nima postava dolge roke.

Neki modrijan pravi: — Politika je jako nevhvaležen posel. Pa je toliko časa, dokler politik k jaslim ne pride.

Alli ni čudno? Tako lahko je vojno s klina sneti in tako težko je skleniti mirovno pogodbo.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

M. ZOŠČENKO: PUSTOLOVSKA ZGODBA

Prislušnostna pust... Pred nekimi vrati v četrem nadstropju je mož obstal. Segel je z roko v žep, izvlekel skatlico žveplek in je eno prižgal.

Tako, — je dejal neznanec, — sedaj hoče pogledati, kaj sem odnesel! Odpel je površnik in sukno, izvlekel namizni prt in ga pregledal.

Potem je udaril z ного ob tla in zamrmral: — Nu, bolje nego nič. Razen tega pa ni bilo v sobi tudi prav ničesar. Saj vendar nisem mogel odnesti stol.

POGLAVJE O VETRU

Knaču je zaropotal zapak in vrata so se brezšumno odprla. — Ali sprejema ta čas gospod zobozdravnik? — je vprašal neznanec in previdno stopil v temno predbo.

Kar označujemo splošno kot veter, so krajevne spremembe v stanju ozračja, ki nas obdaja kot plinasto telo. Veter ni prirodni prjav ki bi obstajal sam zase, temveč nastopa kot posledica toplotnih razlik v ozračju.

Na pr. s tem, da izsuši tla, da predčasno odnese seme in plod z rastlin, da razširja plevelno seme in plod. Vendar odtehta njegova mnogostanska koristnost, ki je ne smere prezreti, vse te škodljivosti.

— Dobro, lahko počakam! — je odvrnil zdravnik rhuo. — Pravkar imam nekoga pacienta pod roko.

Po nastanku in razsežnosti vzgibanosti zračnih plasti razločujemo v naših okoliščinah predvsem tako zvane regionalne vetrove (zunanje in večernike oz. gorške in dolinske vetrove) ki so bolj krajevne značaja, in smerne vetrove, ki začnejo pod vplivom velikih morskih tokov večinoma celniski obseg in določeno smer. Ti imajo zaradi svoje ogromne razsežnosti velikanski vpliv na podnebne prilike celih dežel.

Rastlinam dčnaša lahca veter življenjsko potrebno oglikovo kislino. Na rast učinkuje veter v toliko, da se mora rastlinstvo v večerini legah opremiti z močnejšimi koreninami in popolnejšimi življenjem v listih. V smeri vetra nagnjena drevesa na gorskih hrútih nam najboljše ponazarjajo mehalične vplive vetrovnih sunkov nanje.

— Prosim v jedilnico! Prosim, sledite mi!

Silo vetrov so ljudje spoznali že v davnih časih in jo skušali tehnično izkoristiti. Vendar navzlic svoji veliki delavnosti v službi tehnike je veter kaj mahast služabnik, ki veje le tedaj, kadar sam hoče. Najbolj izdaten je v gospodinjstvu narave. Ptdnevi in ponoči deluje v njen službi in jo zato silne gospodarke važnosti za poljedelstvo.

Če hočemo pravilno ceniti pomen vetra, moramo medsebojno primerjati v nasprotju si stališči. S čisto tehničnega vidika bi silo vetrov lahko pogrešali, ker ne predstavljajo stalno delujočega vira energije in jih po današnjem stanju tehnike lahko nadomestimo z drugimi viri energij.

Zdravnik sprejme neznanca. Čez dvajset minut je pozval zdravnika Jakov Šišman neznanca v ordinacijsko sobo.

— Prosim, oprostite, da sem vas zapri v jedilnico, — je menil zdravnik. — Kakor vidite nimam nobenega služabnika in dandanes moramo biti zelo nezaupljivi. Pred nedavnim so mi ukradli pacienti dve zimski sukni v predboi. Pred tem je kožuh. In danes je odnesel neki vrag zadnji pljuvalnik. Med tem ko imam tu kakšnega pacienta pod roko, mi drugje druge vsi odnašajo. Tako mi ne preostaja nič drugega, nego da se zavarujem s takšnimi ukrepi. Ampak prosim vas zelo, da mi oprostite. — Odpri-te usta!

Če uinkovitejše si lahko predstavimo pomen vetra za vso poljedelsko stroko, če pomislimo na vlogo, ki jo igra kot posredovalec dežja. Smerni vetrovi imajo, kakor smo že rekli, zaradi svoje velikan-ske razsežnosti ogromen vpliv na podnebne prilike celih dežel. Mrzli, suhi severni vetrovi prodrejo od polarnih morij globoko do toplih pasov, dočim gredo vlažno-topli južniki v nasprotno smer. Dež se dviga kot hlapna masa iznad morij, jezer in rek in smerni veter ga prenaša kot oblake v notranjost celn. Brez no-silne sile vetrov bi se izdežila večina oblakov že ob jugu Alp, tedaj še preden bi postala v visokem gorovju in v veliki oddaljenosti od marja ležeca ozemlja deležna nujno potrebne vlage. Koliko delavne moči in kapitalov požre umetno namakanje zemlje v suhih deželah! Besne viharne nevihe imajo seveda mnogo neprijetnega na sebi, a potem vendarle spet veter, ki razpruše megle in oblake in daje nebu zažareti v novi, radostni vedrini.

— Hm! — je dejal neznanec nedoločno in odprl usta.

Po navadi ne čujemo o vetru ko! stanju nemirno vzgibanega zraku nič dobrega. Ljudska govornica rada govori o "viharavih" značajih, o "vetrovcitih", o značajih, ki so nastali kakr veter. Poljedelci omalovažujejo posestva, ki so izpostavljena vetru. Smatrajo ga za vetrnjak, povzročca istotoliščno škodo kakor uničujejo poplave. Ne da se utajijo, da povzročajo neovirani vplivi smernih vetrov v rečni veliki to zla gospodarstvu in poljedelstvu. To zlo lahko učinkuje s svojimi po-aledicami cela desetletja. Viharni vrtnici lahko izkoreninijo sadovnjake in gozdove, spreminijo vasi in mesta v razvaline in uničijo ti-sotice človeških življenj. Pomladni vetrovi v gorah povzročajo poplave ter s tem ogromno škodo poljedel-skemu življenju. Veter pa lahko škoduje odelaani zemlji še druga-

Popolno deča. Neznanec je stopil na cesto, se vstavil pod neko svetiljko in se pohrogljivo zasmejal.

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

STE UTRUJENI? Nabhavite si novo energijo z Esorko! SEVERA'S ESORKA

MASARYKOVA MLADA LETA

Znani češki književnik Karel Čapek je napisal na podlagi svojih čestih razgovorov s predsednikom Masarykom celo vrsto epizod iz predsednikovega življenja.

prej radoveden nanjo. Ko je imela priti, sem čakal pri oknu, da jo vidim, kako bo stopila iz voza. Ne-koč smo bili vsi na izletu, veste tam, kjer so bive slovanske vasi v lipski okolici, ki so tako vplivale na Kollarja. Tam smo se s čolinam vozili čez reko, čoln je zadel ob breg in-gospa Goeringova je padla v vodo. Bila je v resnici zelo kor-pulentna in bi bila utonila. Sko-čil sem za njo ter jo rešil. Ob tej priliki sem nekoliko prehladil in zdravnik je odredil, da moram osta-ti par dni v sobi. Nisem mogel ob-skovati predavanja in zato sem predlagal gospodični Garrigue in gospodični Goering skupno čitanje. Čitali smo angleške knjige, neke pesmi, največ pa Buckleovo zgodovino civilizacije. Tedaj sva se približala drug drugemu.

T. G. Masaryk pripoveduje v začelku, zakaj je moral iz Brna, kjer je bil vpisan v peti gimnazijski razred.

Charlotte je odpotovala v Elgresburg k svoji prijateljici. Pri njenem odhodu sem razumel vse mo-je razmerje do nje ter ji napisal pismo, v katerem sem ji predlagal zvezo za vse življenje. Njen od-govor je bil neodločen. Nato sem od-potoval za njo — imel sem samo za četrti razred železnice — in spoz-numela sva se.

Potem je Charlotte odpotovala v Ameriko, jaz pa sem se vrnil na Dunaj. Vrgel sem se na svoje ha-bilitacijsko delo o samomoru. Na-madno sem prejel brzojavko od g. Garriguea, da je Charlotte padla iz voza in se močno poškodovala in da me zato pričakujejo. Ko sem bil že pripravljen za potovanje, sem prejel njeno pismo, da ji ni tako slabo in da mi ni treba prekinitvi dela. Bil sem kljub temu nemiren ter sem 1. 1878. odpotoval z ladjo "Herder" preko Hamburga in Ha-yra v Ameriko. Takrat je trajala vožnja od Hamburga do Amerike 12 do 14 dni. Ker je bilo morje zelo razburkano, smo rabili 17 dni do Amerike. "Herder" se je med pri-hodnje vožnje potopil. Ko sem pono-či ležal v kabini, sem čutil močan udarec in v kabino je pričela teči voda. Drugi potniki so se pre-plašili, vplili in molili, jaz pa sem ležal in čakal, kaj se bo zgodilo. Charlotte sem našel skoro zdra-vo.

Toda kaj sedaj? Začel sem pre-misljati, ali naj ostanem v Ameri-ki ali si najdem posel. Morda bi mogel priti tudi tam na kako uni-verzo ali v uredništvo. Končno sem se vendarle odločil za povratek, da končam svoje habilitacijsko delo. Prosil sem g. Garriguea, da nama da denarja za tri leta, dokler ne bom mogel skrbeti za družino. V Ameriki se samo po sebi razume, da mora moč, ki se oženi, sam skrbeti za svojo ženo. Zato je odbil pomoč, ki jo je smatral za doto. Pozneje nama je vendar le dal tri tisoč mark in povratni vozni listek. Na-kaj časa nam je pošiljal majhno pomoč. Petnajstega marca je bila poreka, dopoldne civilna na magi-stratu, zvečer pa verska v rodbin-skem krogu. Čez teden dni sva bila na poti na Dunaj. Ob tej priliki sem drugič obiskal Prago.

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

O njej in o celi njeni rodbini, zlasti o njenem očetu so mnogo pripo-vedovali Goeringovi. Gospa Goer-ing je imela v Lipskem penzionat, kjer sem tedaj stanoval. Izvedel sem, da izhajajo Garrigueovi iz stare hugenotske rodbine. Gospod Garrigue, rojen v Kodanju, se je seznanil z Goeringovimi v Lip-skem. Izšlih se je v Ameriko. Nje-gova žena, Charlotta mati — ro-jena Whiting, je bila z ameriškega zapada. Oče potomec hugenotov, mati iz rodu starih pionirjev na ameriškem zapadu — kakšna tradi-cija življenjske in moralne energije. Sedemdesetega leta je bila gospa Garrigue v Nemčiji. Charlotta se je že tedaj posvetila studiju muzike.

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

L. 1877. jo je gospa Garrigue po-novno poslala v Lipsko, da se iz-popolni na konservatoriju. Delna pohajbljenost roke ji je pokvarila glasbeno karijero.

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

Razume se, da sem bil že vna-jih je zimski vihra ustvarila v naravi in okoli hiš! Ali mogočnost morskimi viharjev, ki se polgravo-va kakor z igračkami z najsilnejšimi tvorbnimi človeških rok na brez-brežnih oceanih! Ali sladka vonja-va pomiadi, ki jo mehka sapica prinaša skozi okno v sobo!

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

Če hočemo pravilno ceniti pomen vetra, moramo medsebojno primerjati v nasprotju si stališči. S čisto tehničnega vidika bi silo vetrov lahko pogrešali, ker ne predstavljajo stalno delujočega vira energije in jih po današnjem stanju tehnike lahko nadomestimo z drugimi viri energij.

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

Poleg tega nam ni mogoče vplivati na učinke zračnih tokov, ker so odvisni od neprijetnih poja-vov v naravi in se tehnično izkori-šćanje tedaj ne bi rentabilo. S stališča poljedelstva pa je veter neob-hodno potreben obratni činitelj. Ni samo umna in izredno cena uredba za oploditev in razširjanje mnogih divjih in kulturnih rastlin, temveč tudi neutruden služabnik, ki pri-naša potrebno vlago.

— V Lipskem sem — 1. 1877. — do-živel usodni dogodek, ki je bil odlo-čen za vse moje življenje. Za moj duhovni razvoj. To je bilo mo-je srečanje s Charlotte Garrigue.

Naročite SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR za leto 1930 ki je letos izredno zanimiv. POŠLJEMO VAM GA POŠTNE PROSTO ZA 50c KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18 Street New York, N. Y.

KAKŠNI SO BILI TURŠKI HAREMI

O turških haremih, ki so že iz-gnili, je napisal sin bivšega sultana princ Abdul zanimiv članek v ka-torem pravi:

ben moč se ni branil take žene, kajti prinesla mu je bogato doto. Dekle, ki je prišlo v sultanov ali kak drug odličan harem, je bilo za vse življenje preskrbljeno in zato ni čuda, da so roditelji celo sami ponujali agentom svoje hčerke.

Če pšjejo evropski pisatelji o Tur-čiji, popeljejo čitatelja navadno najprej v turški harem. Pišjejo o haremih, ne da bi točno vedeli, kaj pomeni to življenje in kakšno je bilo v resnici v Evropi se imeli o ha-remih čisto napačne pojme. Ni res da je bil harem kraj, kjer so se odigravale divje orgije. Zdaj pišemo svoje spomine in kdor jih bo čital najde v njih točno sliko pravih turških haremov.

Pe padcu sultanove moči so bi-li harem razpusceni in vse odali-ske so ostale na cesti, ne da bi kdo posrbel za nje. Nekatere so se si-cer omožile, toda takih je bilo ma-lo. Najbolj izobražene so dobile službo v barih in drugih zabavi-šćih, večina je pa gmotno in mo-ralno propadla. Malo je bilo bo-gatih Turkov, ki so vzeli s soboj ono ali dve ženi, ko so morali po-revoluciji bežati v inozemstvo. Ha-reme je odpravil Kemal paša. Za-nimivo je, da je bil lastnik zad-njega harema bogat Francoz, in-govec, ki je živel več let v Turčiji in je kupil harem od nekoga Turka zelo poceni.

V naših časih je imel vsak prin-c ali sploh vsak ugleden Turak svoj harem. V splošnem razlikujemo dve vrsti haremov, v enih se je gojila glasba, v drugih so pa živele odali-ske brez glasbe. To je bilo vedno odvisno od lastnika harema, če je bil navdušen za glasbo ali ne. Moj oče, zadnji sultan turške države, je bil velik prijatelj glasbe. V nje-govem haremu jih je bilo vse sto, v haremih princem in drugih odličnih moč pa največ sto. Vsak član kraljevske rodbine je imel svoje pa-lauo pri sultanovi palači in vsake-mu je pripadal poseben harem.

Ko je uvedel cesar Vespazijan davek na stranišča, je izrekel zna-menite besede "Non olet" (denar ne smrdi). Te besede označujejo celo stališče, ki se je ohranilo nepo-tvorično do današnjih dni, samo da ga ne izpovedujejo vedno tako čisto, kakor so to storili pred krat-kom čehiški mestni očeti. Chica-go je, kakor znano, na glasu kot največje središče vseh mogočih jajo sam oza tihotapljenje alko-holnih pijač se počutilo v ajem vro-lno dobro. Tako dobro se jim godi in tako varni so v tem mestu, da imajo tu velike tovarne, ki proizva-jajo samo za tihotapljenje alko-holnih pijač namenjeno plodovino-sto pscodje. Izdelovanje tega po-sodja je seveda javna skrivnost, vendar ne more oblast ničesar u-kreniti proti fabrikantom, ker jim ne more naravnost dokazati, da so njihovi produkti namenjeni pre-povedanim svrhom. Tu je prišel neki čehiški občinski svetnik na dobro idejo: če oblasti že ne more-jo ustaviti izdelovanje tega posod-ja, naj vsaj poskrbijo, da ne bodo fabrikanti sami spravljali vsega dobriča v lastne žepce. Predlagal je, naj občina uvede visok davek na njihove izdelke! Tovarnarji so se-veda grozno rakačeni nad "nemo-ralnostjo" tega predloga, a ker bo-do njihovi dobriči še vedno dovolj mastni, se bo nudila takoj nenav-odna slika, da bosta uvoz alkohola in poraba alkohola kazniva, toda sredstva za ta kazniva početja bo-do oblastim izdaten vir dohodkov! Da bo pa ironija te zgodbe popol-na, so mestni očeti sklenili, da še bo nova davščina uporabljala za pobiranje tihotapljenja alkoholnih pijač.

Zenske so dovažali večinoma s kmetov, navadno se kot zelo mlade deklice. Posebni agenti so potovali po deželi in posekali siromašne rodbine, ki so imele mnogo otrok. Posebno lepe deklice so kupovali in pošiljali v Stambul, kjer so jih da-jali bogati lastniki vzgojiti in pri-praviti za življenje v haremu. Si-ro-mašni roditelji so bili zadovoljni, da je njihova hčerka preskrbljena, poleg tega so si pa z izkupičkom za njo vsaj deloma opomogli. Te de-klice so poslali potem v tako zvane pripraviljalnice za harem, kjer so se naučile zlasti pesati in igra-ti, stratu, zvečer pa verska v rodbin-skem krogu. Čez teden dni sva bila na poti na Dunaj. Ob tej priliki sem drugič obiskal Prago.

DENAR NE SMRDI

ZID OBSOJEN NA SMRT

JAFFA, Palestina, 4. aprila. — Južef Mizrači Učali je bil zopet obsojen na smrt, ko se je vršil proti njemu drugi proces pred kriminalno prototo.

Urfali je bil obtožen, da je u-moril nekoga Arabca, a mu je bil dovoljen drugi proces, pri katerem pa je bil zopet obsojen na smrt. Urfali je edini žid, ki je bil do-se-daj obtožen umora v zvezi z zad-njimi izgredi. Proti smrtni obsob-i pa je čil zopet vložen priziv.

Smrtna kosa. — Na Mestnem vrhu pri Ptuj je umrla po 23-letnem trpljenju Ema Vošnjakova v starosti 80 let.

VODNIKOVE KNJIGE

za leto 1930 SO RAZPRODANE

Kdor jih hoče zdaj naročiti za leto 1931, naj nam pošlje \$1 in dobil bo knjige po pošti, ko bodo izšle. Knjigarna 'Glas Naroda'

Kot 14-letne deklice se navadno absolvirale pripravljavno so in prišle v harem. Tu so živele zelo udobno, čeprav so morale delati. Izprehajale so se lahko po vrtni in z zasrtim obrazom so smele tudi na cesto. Spremljali so jih seveda vedno evrhni. Tako so živele do 25. leta, ko so se zdele gospodarju že prestare in ko so se morale u-makniti mlajšim. Bilo bi pa napačno misliti, da jih je spodil gospodar od hiše in da so morale skrbeti same zase. Nasprotno, če so morale zapustiti harem, je bilo zanje dobro poskrbljeno. Vsaka žena je dobila lepo doto in njen bivši gospodar ji je poiskal dobrega moža. Kakor povsod, tako tudi v Turčiji niso vsi bogati. V nekaterih haremih je bilo sto ali še več žen, v drugih pa samo ena ali dve. Če je bil mož siroč-mašen, si je lahko privoščil samo eno ali dve ženi.

Zenam, ki so morale zapustiti sultanov harem, so izbrali navadno za možje uradnike in častnike. No-

SEZNAM ABANŽIRANIH KON-CERTOV.

- 12. aprila: Herminie, Pa.
20. aprila: Cleveland, O.—Collin-wood.
18. maja: Chicago, Ill. (Orchestra Hall).
25. maja: Milwaukee, Wis.
2. junija: Calumet, Mich. (Opera House).
7. junija: Traunick, Mich.
15. junija: Ely, Minn.
22. junija: Duluth, Minn.

INTERNATIONAL PAPER and POWER COMPANY

Svet ravnatelj je proglašil redno četrtletno dividendo 1%, odstotka na 7% prednostne delnice te družbe in redno četrtletno dividendo 1% odstotka na 6% prednostne delnice te družbe, izplačljive 15 aprila 1930 imetnikom, ki so na seznamu ob zaključku trgovine 29. marca 1930. Čeki bodo poslani po pošti. Prednostne knjige ne bodo zadrževane.

R. G. LADD, pom. blog. Boston, Mass., 19 marca 1930.

Naslov: Banovce K. 6233 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

SIROTA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
Za Glas Naroda priredil G. P.

Prvo poglavje.

V mestu se je stecnilo. V predmestjih bo prevladovala luč se ka-ke pol ure, na ulicah mesta pa je postajalo že temno. Na lesnem pragu nizke, temne in nezmatne hiše je sedela majhna deklica ter resno rila na cesto. Hišna vrata za njo so bila zaprta. Stopnice, na katerih je sedela, pa so bile tako nizke, da so se njeni razliki nogi dotikali mrzle opeke. Bil je mrzel veter meseca novembra in lahek sneg je napravil ulice in ceste še dosti bolj umazane in žalostne kot so bile ponavadi.

Dosti ljudi je prišlo mimo, a nikdo ni zapazil male deklice in nihče na svetu se ni brigal zanjo.

Oblečena je bila v najboljši stromašno obleko. Njeni lasje so bili dolgi, gosti in nepočesani, in zunanje je izgledala kot skrajno bolna. Imela je lino, temne oči. Tako velike so bile, da se navidez niso prilagale njenemu majhnemu obrazcu, da so povečale njeno posebnost, ne da bi povečale njene lepote.

Imela je mater. — a žalobko je ni imela več, — koje prijateljski pogled bi našel nekaj v njeno hvalo.

Uboga, revna stvarica pa je morala slišati najmanj dvanajstkrat, vsak dan, da je najbolji pred otrok na svetu in da se najsilabše obnaša. Nikdo je ni ljubil in tudi ona ni ljubila nikogar. Nikdo je ni skušal osrečiti in nikdo se ni brigal, če je bila srečna ali ne. Stara je bila le osem let, a sama na svetu.

Rada je videla prihajati starega moža, ki je prizigal lučico pred hišo, v kateri je stanovala. Opazovala ga je, kako je prislomil lestvico k svetilki, splezal po njej ter prizigal luč. Nikdar ni še govoril z njo, a ona je vendar čutila, ko ga je opazovala, da je njen prijatelj.

— Jerica, — je vzkljnil surov glas od znotraj, — ali si odšla po mleko?

Otrok ni odgovoril, pač pa smuknil po stopnicah ter odhitel na vogal hiše, kjer se je nekoliko skrtil.

— Kaj pa je s tem otrokom? — je rekla ženska ter se sedaj pokazala pri vratih.

Pant, ki je prišel slučajno mimo ter videl Jerico bežati, se je hudebno nasmehnil ter pokazal na vogal, kjer se je skrivala. Odšel je naprej ter se pri tem oziral, da vidi, kaj se bo zgodilo. Pri tem pa je mrmral:

— Ujela jo bo!
Jerico je privlekla ženska iz skrivališča, jo parkrat udarila ter poslala po sosednji ulici po mleko.

Letela je hitro, kajti bala se je, da bi v njeni odsotnosti vzigalec luči prišel ter očel. Ko se je vrnila, ga je opazila ko je plezal po svoji lestvici. Costala je ob vnožju svetilke ter bila tako zaverovana v svoje opozovanje, da ni opazila, kako je prišel mož zopet po lestvico navzdol. Ker mu je bila direktno na poti, se je zalezel proti nji, in padla je takoj na tla.

— He, mala! — je vzkljnil, — kako se je to zgodilo?
Sklonil se je, da jo pobere.

Ona pa je bila zopet na nogah, kajti vajena je bila trših udarcev ter se ni brigala za par prask.

Mleko pa je bila razlito!
— Well, to je slabo, — je rekel stari mož, — kaj poroč sedaj tvoja mati?

Pri tem se je ozrl v obraz Jerice.

— Pogled, kakšen čuden otrok kot copernica! — si je mislil.
Ko pa jo je videl zreti žalostno na razlito mleko, je rekel, dosti bolj prijazno:

— Ali bo huda nate? Potolazi se! Prinesel ti bom jutri nekaj lepca. Ti si tako osamljen otrok! Če pa bi se stara srčila še naprej, ti povem, da sem storil jaz to. — Ali te nisem ranil? Kaj imaš opraviti z mo-jo lestvico?

— Gledala sem, kako prižigate luči, — je rekla Jerica, — in jaz nisem prav nič poškodovana. Želim le, da bi ne razlila mleka!

Ravno takrat je prišla Nana Grant skozi vrata, videla, kaj se je zgodilo ter potegnila Jerico v hišo. Pri tem se je posluževala udarcev in najbolj brutalnega govora.

Vzigalec luči jo je skušal pomiriti, a ona mu je zaprla vrata tik pred nosom.

Jerica pa je bila tepena, ozmerjana ter oropana celo majhne skorjice kruha in hudobna stara ženska jo je zaprla v mrzlo sobico pod streho. Ubogi otrok!

Njena mati je umrla v hiši Nane Grantove pred petimi leti. Tam so jo imeli od tedaj naprej. Ben Grant je odšel a morje ter naročil svoji ženi, naj skrbi za otroka, dokler se ne vrne.

To pa se je zgodilo še pred tako dolgim časom, da ni nikdo mislil na bi se mož sploh kdaj vrnil domov.

ZADNJA LADJA IN ZADNJA LJUBEZEN

Če se peljemo z majhnim angleškim obalnim parnikom proti Portsmouthu mimo kopalščne peš-ščne Southseje, nam obvisi pogled na svojevrstnem spomeniku iz preprostega sidra. To sidro je — kakor nas pouči napis na vnožju — sidro lorda Nelsona ladje "Victory". Nekaj minut pozneje pri vnožu v Portsmouth se pojavijo pred nami trije jambori slovite jadrnice. Tukaj, v največji angleški vojni luki, opravljajo ostanki jadrnice še danes, zveste zadnjemu signalu z zastavo svojega nekdanjega poveljnika, njegovo dolžnost — kot narodna posebnost, ki jo je treba videti.

Danes leži najponosnejši spomenik britske mornarice v zaslužnem pokoju dobesedno na suhem, in sicer v najstarejšem suhem doku pristanišča — ne vsega sveta. Do leta 1922, je bila jadrnica še zadržana v vodi; zdaj sedi na betonu. Njen trup je nanovo preplešan z rumeno, rno in rdečo barvo; to so zgodovinske barve. In še danes je ta ladja admiralska ladja; visoko gori na glavnem jamboru se svetli križ Svetega Jurija na belem konju kot zastava aktivnega šefa mornarice. S krova vodijo navzdol lesene lestve, na katerih si lahko zložiš vrat, če stopaš po njih. Potolazi jo pa s tem, da je za Nelsonovih časov bil tukaj en sam takšen luksuzen vhod. Pomagali so si z lestvami iz pletenih vrvi.

Pridemo v impozanten prostor, v jedilnico za častnike. Seveda, čeprav ne bi prišli s plavajočega hotela, nas ne bi moglo teh par kassov pohištva iz mahagonija posebno začuditi. Naj bo že kakorkoli, neki Yankee je ponudil za mizo in za hladilnico v čisti, preprosti obliki empirea 20.000 funtov šterlingov. Morda mu je bilo bolj do senzacije kakor do predmeta? Povedati je pa vsekakor treba, da je bila njegova ponudba zaman. Tu vidiš tudi, pod steklom in v okvirju, Nelsonovo molitve pred trafaigarsko bitko. Lord moli za zmago svojega naroda, za blagor vse Evrope. Uspeh poznamo. Poleg dobrotljivosti nebes so k temu pripomogli pač tudi številni topovi na "Victoryju".

Bilo jih je precej nad sto, razdeljenih po vseh štirih krovih. 24 in 32 funtni za začetnima črkama "G. R." (Georgius Rex) so stali originalni topovi. Dalje je tu tudi veliki vitez za sidro in druga težka bremena. 140 mož ga je moralo istočasno vrteti! Druga primitivnost tedanjega življenja na ladji so peščne ure, ki napravljajo višis ogromnih jajec. Vsake pol ure so jih morali obrniti. Tako so merili čas. In gorje mornarju, če je zamudil svojo dolžnost! Pretilla mu je devetorepa mačka (cat of nine tails). Naš spremljevalec nam je razkazal takšno mučilno napravo, ki se je zaradi infektivne opasnosti uporabljala samo za enega kaznenca, nakar so jo zavrgli. Pokazali so nam tudi mizo za moštvo, visoko na s čopi resami okrašenih vrhov. Na teh čopih in resah leni se vse polno... prahu, blata? Pač.

trdo izdaja orlovski duh", kakor veli nemški pesnik Liliencron; krog njega pa so zbrani njegovi zvesti, med katerimi je največji kapitan Hardy, v katerega navzočnosti je Nelsona pogodila krogla. In potem doživi človek njo, sladko, najlepšo, ki so jo je bil bil admiral osvohl tako pozno, ki mu je bila cilj in pristan miru za nemirno srce in ki se ji je posrečilo pridobiti njez, mnogo obleganega, ki je bil zadržan že v izdihnih svojih dušo. Vse je v takšnem stanju kakor je bilo tedaj. Ena sameata svetiljka nad mrtvaško posteljo skopo razsvetljuje nizki prostor. Nasproti je mala kabina ranocelnika s celo množico starinskih instrumentov. Strašna postane misel, da so se pri tej brleči razsvetljava izvrševale najtežje operacije. Običajni oveneli lovorovi venci, slika večšega mornarja, ki z zgodovinsko vernostjo predstavlja Nelsonovo smrt, obdanega od njegovih častnikov, te spravi v mrtvaško razpoloženje. "Hvala Bogu, storil sem svojo dolžnost", so bile baše njegove zadnje besede, predn je izdihnil dušo, ko se je izgubljala iz njegovega spomina slika lady Hamiltonove, matere njegovih otrok.

Kako je že napisano pod eno njenih mnogih slik, ki jih je bil naš slikar Romneyev čopice? Slika v nedaleč njenega velikega prijatelja v National Portrait Gallery v Londonu: "Ema Lyon, rojena iz preprostega rodu, žena sira Williama Hamiltona, poslanika v Napoliju, ki je slovea zaradi svoje lepote in po svojem prijateljstvu z lordom Nelsonom."

Roman, ki tiči za tem napisom, je tako pester, tako pustolovski, kakor ga more napisati samo življenje. Človek se ne čudi, da so to snov ponovno uporabili za film, "Lady Hamilton, nekronana kraljica". In vse tiste postave, s katerimi se je bila igrala naša domišljija pri obisku ladje "Victory", so se obudile k življenju in so minevale pred našimi očmi: On, veliki junak morja s trizobnikom, kako gleda s trafaigarskega strebra na London, z jeklenim telesom, pri tem pa mu igra krog ustn "poteza ponosa in zaničljivosti, ki strogo in

Med bitko pri Monsu 23. avg. leta 1914, so zagledali angleški vojaki na oblačnem nebu ogromne trame angelov, ki so jim grozili s plameničimi meči. Takrat so si razlagali ta pojav tako, da so postali izmujen in od neprestanih umikov demoralizirani vojaki žrtve masne sugestije. Nekaj pozneje se je ponovil isti prikaz francoskim vojakom, ki so se borili v Pikardiji. Kakor pa poroča sedaj nemški polkovnik Friedrich Herzenwirth, ki je zaposlen pri špijonažni službi, je šlo pri teh slučajih za preprost kinematografski trik, s katerim so hoteli Nemci prestrašiti svoje nasprotnike. Angleške trupe so projicirala nemška letala na oblačno nebo. Uspeh pa ni bil bogve kako velik. V nemškem glavnem stanu so bili prezrili, da so časi Device Orleanske že davno za nami.

Kos svetovne zgodovine, ki se oživlja pred gledalcem posredstvom neka ladijskih mostnic (podnice), posredstvom filmskega traka. Drzni Horatio, komaj 46 let si bil star, ko si moral vzeti slovo od tega sveta! Vendar ti je bila usoda mila v primeru s tvojo družico! Zakaj ni nič lepšega za junaka od smrti v polni moči življenja, v zavesti velike zmage, velike ljubezni... Ona pa, ki je jasnila zadnja admiralovala leta, ki je po zaslugi njene pametne diplomacije morda ozdravila usoda Anglije, ona je živela še polnih deset let po njegovi smrti, proti koncu v veliki stiski, ne da bi vlada upoštevala Nelsonova prošnja, naj skrbi zanjo.



Kretanje Parnikov Shipping News

- 8. aprila: Roma, Napoli, Genova
- 9. aprila: Mauretania, Cherbourg, America, Cherbourg, Bremen Vulcania, Trst
- 11. aprila: Paris, Havre, Homeoic, Cherbourg, Pennland, Cherbourg, Antwerpen Bremen, Cherbourg, Bremen
- 12. aprila: Minnowaska, Cherbourg, St. Louis, Cherbourg, Hamburg Leviathan, Cherbourg
- 14. aprila: Reliance, Cherbourg, Hamburg
- 16. aprila: Aquitania, Cherbourg, President Harding, Cherbourg, Bremen
- 17. aprila: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
- 18. aprila: Ile de France, Havra, Olympic, Cherbourg, Lapland, Cherbourg, Antwerpen
- 19. aprila: Stowasser, Cherbourg, Hamburg Conte Grande, Napoli, Genova
- 23. aprila: Hibernia, Cherbourg, Hamburg George Washington, Cherbourg, Bremen
- 24. aprila: Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen
- 29. aprila: Majestic, Cherbourg, Europa, Cherbourg, Bremen, St. Andrew, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Westerland, Cherbourg, Antwerpen
- 26. aprila: Minnowaska, Cherbourg, Vulcania, Trst
- 30. aprila: Mauretania, Cherbourg, Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg, President Roosevelt, Cherbourg, Bremen

NEBEŠČANI MED SVETOVNO VOJNO

Med bitko pri Monsu 23. avg. leta 1914, so zagledali angleški vojaki na oblačnem nebu ogromne trame angelov, ki so jim grozili s plameničimi meči. Takrat so si razlagali ta pojav tako, da so postali izmujen in od neprestanih umikov demoralizirani vojaki žrtve masne sugestije. Nekaj pozneje se je ponovil isti prikaz francoskim vojakom, ki so se borili v Pikardiji. Kakor pa poroča sedaj nemški polkovnik Friedrich Herzenwirth, ki je zaposlen pri špijonažni službi, je šlo pri teh slučajih za preprost kinematografski trik, s katerim so hoteli Nemci prestrašiti svoje nasprotnike. Angleške trupe so projicirala nemška letala na oblačno nebo. Uspeh pa ni bil bogve kako velik. V nemškem glavnem stanu so bili prezrili, da so časi Device Orleanske že davno za nami.

BREZPLAČNI POUK.

BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele naučiti angleški in hočejo postati državljanji Združenih držav. Oglasite se za pojasnila v ljudski šoli št. 27, East 41. cesta v petek zjutraj od 10. do 12., soba št. 308, ali pa v ponedeljek in sredo ob 3. do 5., soba 413.

Karlinger, Louis Rudman, Anton Simlich, Math. Slapnik.

Euclid, F. Bajt, Girard, Anton Nagode, Lorain, Louis Balant in J. Kurnas Niles, Frank Kogovsek, Warren, Mrs. F. Rachar Youngstown, Anton Kikelj.

OREGON Oregon City, J. Koblar.

PENNSYLVANIA: Ambridge, Frank Jakše, Bessemer, Louis Hribar, Braddock, J. A. Germ, Broughton, Anton Ipavec, Claridge, A. Yerina, Conemaugh, J. Brezovec, V. Rovanskč, Crafton, Fr. Machek, Export, G. Prvič, Louis Jupančič, A. Skerlj, Farrell, Jerry Okorn, Forest City, Math. Kamla, Greensburg, Frank Novak, Homer City in okolico, Frank Frenchack, Irwin, Mike Paushek, Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz, Krayn, Ant. Tauželj, Luzerne, Frank Balloch, Manor, Fr. Demshar, Meadow Lands, J. Koprivšek, Midway, John Žust, Moon Run, Fr. Podmilšek, Pittsburgh, Z. Jakšec, Vinc. Arb. in U. Jakobich, J. Pogačar, Presto, F. B. Demshar, Reading, J. Pezdirc, Steelton, A. Hredu, Unity Sta. in okolico, J. Skerlj, Fr. Schifrer, West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternel.

UTAH Helper, Fr. Kreba.

WEST VIRGINIA: Williams River, Anton Svet.

WISCONSIN Milwaukee, Joseph Fratnik in Jos. Koren, Racine in okolico, Frank Jelenc

WYOMING Rock Springs, Louis 'aucher, Diamondville, J. Lumbert.

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopniki rojakom toplo priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda": Za eno leto \$6.; za pol leta \$3., za štiri mesece \$2.; za četr let \$1.50.

New York City je \$7. celo leto Naročnina za Evropo je \$7. za ce-lo leto.

CENA DR. KERMEVEGA BERILA JE ZNIZANA

Angleško-slovensko Berilo
(ENGLISH SLOVENE READER)

Stane samo \$2.—

narocite ga pri

KNJIGARNI 'GLAS NARODA'
216 West 18 Street
New York City

Vsakovrstne KNJIGE

POUČNE KNJIGE

POVESTI in ROMANI

SPISI ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA"
216 W. 18th Street New York, N. Y.
Telephone: CHELSEA 3578

POPOLEN CENIK JE PRIROBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj udobna pot za otovanje na ogromnih garnikih:

PARIS 11. aprila: 2. maja (4 P. M.) (7 P. M.)

ILE DE FRANCE 18. ap. 15. maja (7 P. M.) (8 P. M.)

FRANCE 30. maja. (6 P. M.)

Najkrajša pot po Slesimel Venca je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Plača in slavnja francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vratahite kakovostne pooblaščenega agenta

FRENCH LINE
19 STATE STREET
NEW YORK, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdo je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prijatelj in drugih stvareh. Vred naše dolgotrajne izkušnje vam mi samoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno je provizorne brsparilke.

Tudi nedravljanji zamorejo potovati v stari kraj za obisk, toča preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) in Washingtona, ki je veljaven za ene leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prestle osebo dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanje eden mesec pred nameravanim odpotovanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka, je najbolje, da v prošnji označijo, naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priseljenske postave, ki je stopila v veljavno s prvim julijem, znaša Jugoslavanska kvota \$45 priseljenec letno, a kvotni višje se izdajajo samo onim priselcem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starci ameriških državljanov, moške ameriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1922. leta poročili, žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa se opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedravljanov, ki so bili postavno pripričani v to dežel; za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obradjate na poznano in sanesiljivo

SAKSER STATE BANK
88 CORTLAND STREET
NEW YORK